

Türkiye

Dolar/TL, güne 39 üzerinde başlarken, Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde Merkez Bankası (TCMB) adımlarıyla %49'a ulaşan gecelik faizler ilk kez politika faizi olan %46'ya geriledi.

TCMB İmamoğlu'nun önce gözaltına alınması ardından tutuklanması sürecinde kademeli olarak 700 baz puanlık sıkılaştırma ile gecelik faizleri koridoun üst bandı olan %49'a taşıdı.

Bu sıkılaştırmanın son 300 baz puanı faiz koridoru ile yapıldı. TCMB likidite adımlarıyla güne kadar koridorun üst bandında gerçekleşen TL gecelik referans faiz oranını gösteren TLREF dün %45.8 seviyesinde oluştu.

İlgili adım için bankacılar TCMB'nin faiz indirim döngüsüne başlamadan önce tamamlanması gerektiğinden takip ediliyordu. İşlemciler bir kaç gün gecelik faizlerin oluştuğu seviyenin bundan sonra politika faizi yakınlarında olup olmayacağını takip edileceğini belirttiler. TCMB'nin ilk faiz kararı 19 Haziran'da takip eden kararı ise 24 Temmuz'da açıklanacak.

Ayrıca işlemciler TCMB'nin döviz alımına dönmesinin TL likiditeyi yeniden artırdığına da dikkat çekti. TCMB 57 milyar dolarlık döviz satışı ardından son iki haftada 10 milyar dolar alım yaptı. Bankacılar döviz alımının bu hafta da devam ettiği görüşünde. Piyasada sınırlı da olsa dün fazla likidite oluştu. Kurun güne başladığı 39.03 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %9.35 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanma ardından son haftalarda yatay seyretmişti.

TCMB dün yılın ikinci enflasyon raporunda yıl sonu enflasyon tahminini %24'te sabit tuttu. TCMB Başkanı Fatih Karahan enflasyondaki düşüşün devamı için "ne gerekiyorsa" yapmaya hazır olduklarını söyledi. Ekonomi yönetiminin mesajları, enflasyonun yılı tahmin bandında yani %24 ile %29 arasında tamamlayacağı yönünde. Reuters anketlerinde yıl sonu için enflasyon %30 civarında öngörülüyor ancak son dönemde tahminler aşağı revize ediliyor.

Kurun güne başladığı 38.8550 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %8.9 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıplarının ardından son haftalarda yatay seyretti.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan ise dün Macaristan dönüşü gazetecilere yaptığı açıklamada, Ekonomi programımızı kararlılıkla uyguluyoruz. Enflasyonda düşüş dikkat çekici biçimde görülüyor..." dedi.

Erdoğan kendisine yöneltilen reel sektörün krediye erişim sorununun çözümü adına Eximbank ve Kredi Garanti Fonu gibi adımlar planlayıp planlamadığına ilişkin bir soruya "Bu konuyla ilgili olarak da ilgili arkadaşlarımıza gerekli uyarıları yaptım. Şu anda bunun hazırlığı içerisindeyiz" dedi.

İç gündemde bugün TCMB Mayıs ayı sektörel enflasyon beklentileri verisi haftalık TCMB verilerinin kalan kısmı takip edilecek. Ayrıca Tükriye Bankalar Birliği (TBB) genel kurul toplantısı İstanbul Finans Merkezi'nde gerçekleşecek.

Dünya

Asya borsaları, ABD Başkanı Donald Trump'ın vergi indirimi tasarısının Temsilciler Meclisi'nden az farkla geçerek Senato'ya gönderilmesine rağmen kazanım elde ederken son günlerde değer kaybeden ABD Hazine tahvilleri alıcı bulmaya başladı. Trump'ın vergi tasarısı nedeniyle ABD'nin borcunun artacağı endişeleri ise devam etti.

Trump'ın dün, Cumhuriyetçilerin kontrolündeki Temsilciler Meclisi'nde az farkla onaylanan tasarısı ABD'nin 36.2 trilyon dolar olan borcunu gelecek 10 yılda 3.8 trilyon dolar daha artıracak. Uzun vadeli başta olmak üzere, ABD Hazine tahvillerinin getirisi ABD ekonomisinin sağlığına ilişkin endişelerle birkaç gündür yükseliyor. ABD'nin kredi notunun geçen hafta Moody's tarafından artan borcun gerekçe gösterilerek düşürülmesi de yükselişte etkili oldu.

ABD'nin 30 yıllık Hazine tahvilleri, fiyatların cazip bir seviyeye düşmesiyle alıcı bulmaya başladı. 30 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi ise seans başında 19 ayın zirvesi %5.161 seviyesinden 4 baz puan gerilemesinin ardından 1 baz puan daha düşerek %5.037'ye geriledi.

Asya işlemlerinde Japonya'nın uzun vadeli devlet tahvillerinin getirisi ise tarihi zirveye yakın seyretti. 30 yıllık devlet tahvillerinin getirisi bu hafta 23 baz puan yükseldi ve son olarak %3.175 seviyesinde işlem gördü. Tahvil getirileri Japonya Merkez Bankası (BOJ) tarafından yakından izleniyor. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.39 yükseldi ancak haftalık bazda bakıldığında %0.4 gerilemeye hazırlanıyor.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.30 yükselirken Hong Kong'un Hang Seng endeksi yatay seyretti. Japonya'nın Nikkei endeksi %0.44 artış kaydetti. Bitcoin dün 111,965 dolar ile tarihi zirveye yükselmesinin ardından 111,524 dolardan işlem gördü ve haftanın tamamını %7 yükselişle kapatmaya hazırlandı.

USD/TL

TCMB yılın ikinci enflasyon raporunu yayımladı. Raporda yıl sonu enflasyon tahmini yüzde 24, tahmin aralığı ise yüzde 19 - 29 olarak korundu. TCMB brüt rezervleri geçen hafta 144,3 milyar dolardan 145,7 milyar dolara yükselirken, net rezervler ise 37,6 milyar dolardan 40 milyar dolara arttı. ABD tarafında öncü imalat PMI Mayıs ayında 52,3 ile eşik değer olan 50 seviyesinin ve de beklentilerin üzerinde artış kaydederken, öncü hizmet PMI da 52,3 ile beklentileri aştı. ABD'de mevcut konut satışları ise Nisan ayında yüzde 0,5 daralma kaydederek 4 milyon adede geriledi. Verilerin fiyatlamaları üzerindeki etkisi çok sınırlı kaldı. Dün kurda hafif yükselişler izlendi.

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,95 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,35 ve 37,15 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 38,35/38,15

Dirençler: 38,74/38,95



EUR/TL

EURUSD paritesinde görünüm güçlü kalmaya devam ediyor. Dün Avrupa Merkez Bankası (AMB), Yönetim Konseyinin Frankfurt'ta 16-17 Nisan 2025'te düzenlediği para politikası toplantısının tutanaklarını yayımladı. AMB'nin tutanaklarında, üyelerin Euro Bölgesi'nde enflasyonun neredeyse "yenik" düştüğü belirtildi. Enflasyonun düşmesine neden olan etkenlerin kısa vadede baskın durumda olduğu ifade edilen tutanaklarda, "Üyeler, enflasyonun orta vadede hedefe döneceğine ve enflasyon şokuyla mücadelenin neredeyse sona erdiğine dair güvenlerinin arttığını ifade etmişlerdir." değerlendirmesi yer aldı. Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde ise, gümrük vergileri konusundaki gerilimin uluslararası ticareti sonsuza dek değiştireceği uyarısında bulundu. G-7 maliye bakanları toplantısı için Kanada'da bulunan Lagarde bir röportajda, "Uluslararası ticaretin bir daha asla eskisi gibi olmayacağı oldukça açık olsa da, müzakerelerin devam edeceği de oldukça açık" dedi. Veri akışında ise bugün pariteyi etkileyebilecek önemli bir veri bulunmuyor.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,10 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,50 ve 43,02 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,31 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,50/43,02

Dirençler: 44,10/44,31



GBP/TL

Çift, Birleşik Krallık (BK) için GfK'nin beklenenden iyi Tüketici Güven Endeksi'nin yayınlanmasının ardından Pound Sterling'in (GBP) alıcıları çekmesiyle yükseldi. Yatırımcılar, Nisan ayında üst üste üçüncü dönemde aylık düşüş bekleyerek, günün ilerleyen saatlerinde yayınlanması planlanan İngiltere Perakende Satışlarını bekliyor. Cuma günü, İngiltere Tüketici Güven Endeksi Mayıs ayında 3 puan artarak -20'ye çıktı, beklenen -22 okumasından daha iyi ve Nisan ayındaki -23 okumasından tersine döndü. Ancak, endeks uzun vadeli ortalamasının oldukça altında kaldığı için tüketici güveni temkinli kalmaya devam ediyor. Ancak, Perşembe günü veriler mevsimsel olarak düzeltilmiş İngiltere Üretim Satın Alma Yöneticileri Endeksi'nin Nisan ayındaki 45,4'ten Mayıs ayında beklenmedik şekilde 45,1'e düştüğünü gösterdiğinde İngiliz Sterlini hafifçe düştü, çünkü piyasa tahmini raporlanan dönemde 46,0 okumasıydı. Bu arada, Ön İngiltere Hizmetler İş Aktivitesi Endeksi önceki 49,0 okumasına ve beklenen 50,0 rakamına karşı Mayıs ayında 50,2'ye yükseldi.

Teknik Analiz: GBP/TL 52,20 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 51,72 ve 51,09 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 52,50 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 51,72/51,09

Dirençler: 52,20/52,50



ALTIN

Altın fiyatları, zayıf dolar ve ABD ekonomisine ilişkin artan endişelerin güvenli liman olarak görülen altının çekiciliğini artırmasıyla bir ayı aşkın sürenin en büyük haftalık kazanımı kaydetmeye hazırlandı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.74 yükselerek 3,319.24 dolar seviyesinde işlem gördü. Hafta başından bu yana %3 yükselen altın, 7 Nisan'dan bu yana en iyi haftalık performansı kaydetmiş olacak. ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 3,302.80 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3050/2950

Dirençler: 3150/3250



PETROL

Petrol fiyatları, OPEC+'ın Temmuz'da bir kez daha üretimi artırma olasılığının yarattığı baskıyla art arda dördüncü günde de geriledi ve üç haftada ilk kez haftalık kayıp vermeye hazırlandı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.48 gerileyerek 64.13 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.54 gerileyerek 60.87 dolar seviyesinde işlem gördü. Bu seviyelerden kapanırsa Brent ham petrolü haftalık bazda %1.9, ABD hafif ham petrolü ise %2.5 gerilemiş olacak.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	EUR	Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek)	0,2%	-0,2%

14:30	TRY	Brüt Döviz Rezervleri		61,22B
14:30	TRY	Net Döviz Rezervleri		37,59%
17:00	USD	Yeni Konut Satışları (Nis)	694K	724K
19:00	EUR	AMB'den Schnabel Konuşma Yapacak		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)